

- 經濟VIP - 經濟彭博 即時 要聞 產業 證券 國際 兩岸 金融 期貨



訂閱





⚠ 09:13 台積電ADR連五個交易日下跌 台積電開盤跌4元 台股早盤一度挫逾百點

經濟日報 > 商情 > 產學研訓

明新科大設半導體博士班 培育高階人才

提要

舉辦論壇交流開發技術與人才養成 捷創科技捐MCU測試系統 充實教學設備

本文共1448字













2022/11/12 09:00:00

經濟日報 曹佳榮 圖/明新科大提供

半導體產業為國家發展的重要產業,為提供相關技術開發應用與人才培育交流,明 新科技大學半導體學院日前於該校哈佛講堂,舉辦「半導體產業人才培育與技術開 發論壇」,捷創科技於論壇開幕式中捐贈價值200萬元的微處理器MCU測試系統 🤍 充實該校教學設備,校長劉國偉同時宣布該校通過教育部審核,成立「半導體科技 博士學位學程」,將與業界攜手培育半導體封裝與測試高階設備開發技術的高階人 才,解決產業問題。

讚 0



首頁 經濟VIP 經濟彭博 即時 要聞 產業 證券 國際 兩岸 金融 期貨 理影



明新科大半導體學院「半導體產業人才培育與技術開發論壇」,捷創科技副董事長溫在昇 (左三起)代表捐贈測試機台予校長劉國偉,充實教學設備。

產學無縫接軌 重資設育才基地

劉國偉表示,教育部「建置區域產業人才及技術培育基地計畫」規畫設立20座「區域產業人才及技術培育基地」,明新科大是第一批核定6校7個產學基地之一,獲教育部補助9,000萬元,加上學校配合3,000萬元,合計投入1.2億元建置「半導體產業設備廠務與檢測人才培育基地」,目標是培育業界所需的半導體設備開發、維修、封裝、測試、品管、廠務工程師等實務人才;也感謝眾多產學合作的廠商對技職教育的支持,持續捐贈設備讓學生在學就能與業界實務同步,做到產學無縫接軌。





☑ 首頁 經濟VIP 經濟彭博 即時 要聞 產業 證券 國際 兩岸 金融 期貨 理影

明新科大從建置「半導體封裝測試類產線」、成立技職體系第一個「半導體學院」、開辦第一個「產學攜手2+2N半導體封測精英專班」,到與工業局合作設立全台唯一「半導體封裝工程師能力鑑定考場」,並於去年底發出第一張「半導體封裝工程師」的證照,循序漸進構築完整的半導體人才培育系統。日前「半導體科技博士學位學程」獲得教育部審核通過,博士班的成立是創校56年重要里程碑,代表明新科大用心辦學,一直與產業同行、不斷成長茁壯,更堅守技職教育為國育才的本分。





導入業師授課 產學合作創新局

論壇開幕式也進行產學捐贈儀式,與明新科大已有15年人才培育與產學合作經驗的 半導體設備、技術供應商捷創科技,由副董事長溫在昇代表捐贈價值200萬元的微 處理器MCU測試系統給半導體學院,充實教學設備,共同培育技術高階人才。雙方 也從111學年第一學期開始,合作「積體電路測試導論」課程,有60多人修課,由 捷創提供業師授課,提供學生最新業界實務,共同培育積體電路測試人才。

明新科大半導體學院院長呂明峯補充,「半導體科技博士學位學程」招生名額4名,有別於傳統學術導向型博士班之設計,畢業條件點數採計包括專利、專業證照、產學合作計畫、技術報告、技術與產品發表、技轉、論文等。以博士4年研發模式和優貝克、廣化科技,以及捐贈設備的捷創科技等企業合作,針對半導體封裝與測試高階設備的開發培育博士級的研發人才,研究主題將包含:高功率電子元件封裝材料的研究、高功率元件封裝散熱機制的研究、超高頻電漿沉積設備的開發、高功率電子元件測試機台的開發、甲酸真空回焊爐的設備開發等。



明新科大半導體學院「半導體產業人才培育與技術開發論壇」,邀請公信電子董事長宣明智 (左)出席,校長劉國偉於會中宣布成立半導體博士班為產業培育技術應用高階人才。



🧭 首頁 經濟VIP 經濟彭博 即時 要聞 產業 證券 國際 兩岸 金融 期貨 理影

業問題為導向」,博士生與合作公司共同研究、分享研究成果,畢業後也可進入合作公司工作。

明新科大「半導體產業人才培育與技術開發論壇」中,特別邀請也是該校校務顧問、聯電榮譽副董事長,現任公信電子董事長的宣明智以「人才培育」及「電動車」兩大議題專題演講;數位發展部數位產業署署長呂正華分享「我國產業的創新之路(半導體產業加值政策)」。



公信電子董事長宣明智於論壇中,專題演講暢談「人才培育」及「電動車」產業應用。

PIDA光電科技工業協進會董事長邰中和、國家實驗研究院台灣半導體研究中心副主任沈昌宏、鴻海研究院半導體研究所所長郭浩中,以及工研院、陽明交大材料所、聯釣光電、辛耘企業、擎曄公司、南方科技等產官學研專家也齊聚出席論壇活動,交流半導體產業的技術開發與應用。



※ 歡迎用「轉貼」或「分享」的方式轉傳文章連結;未經授權,請勿複製轉貼文章內容